
ВСТУП 

 

Київська область є досить перспективною для розвитку туризму, а саме 

наявність сприятливого клімату, численних водних об’єктів, історичних 

пам’яток, мальовничих ландшафтів, чистого повітря, привабливих туристичних 

маршрутів, збережені національні традиції і фольклор, архітектурні пам’ятки, 

рекреаційні можливості. В області є 30 готелів, функціонують санаторії, 

будинки і бази відпочинку, дитячі табори. Серед курортів найважливішими є 

Біла Церква, Ворзель, Ірпінь, Конча-Заспа. Рекреаційно-оздоровче значення 

мають також курортні місцевості – Пірнове, Лютіж, Клавдієво-Тарасове, Буча. 

Діють 16 музеїв, у тому числі три заповідники – історико-етнографічний 

«Переаслав», музей-заповідник «Битва за Київ» у с. Нові Петрівці, історико-

культурний заповідник у м. Вижгороді. Цікавий і цінний матеріал зібраний у 

Білоцерківському і Фастівському краєзнавчих, Яготинському історичному 

музеях. У с. Мар’янівка створено музей-садиба видатного співака 

І. Козловського. 211 нерухомих пам’яток області внесено до Державного 

реєстру національного культурного надбання. Багато населених пунктів 

Київщини мають давню історію, насичену подіями. Однак при цьому існує 

низка проблем, які потребують радикального вирішення для подальшого 

розвитку туризму на даній території, що і визначило тему дослідження. 

Різноманітні аспекти ресурсно-рекреаційної проблематики висвітлюються 

в публікаціях О. Бейдика, Ж. Бучко, В. Гетьмана, М. Голубця, Г. Гребенник, 

С. Домбровської, О. Короля, М. Крачила, С. Майстра, В. Руденка, О. Топчієва, 

А. Третяка, Ю. Туниці, В. Шведун та ін. 

Дослідження рекреаційного потенціалу окремих регіонів України 

висвітлені у публікаціях Д. Бабміндри, О. Гринок, М. Долішнього, М. Костриці, 

В. Мацоли, Н. Нудельмана, О. Токаревої, Н. Фоменка та інших, однак 

вирішення даного питання залишається актуальним і на далі. 

Мета роботи полягає у дослідженні сучасного стану туристсько-

рекреаційних ресурсів Київської області та розробленні теоретичних і 

практичних рекомендацій щодо перспектив розвитку туризму на цій території. 



Необхідність досягнення поставленої мети зумовила визначення та 

вирішення таких завдань: 

─ розкрити теоретичні основи розвитку туристсько-рекреаційних 

ресурсів Київської області; 

─ надати загальну характеристику туристсько-рекреаційного 

потенціалу Київської області; 

─ визначити перспективи розвитку туризму в Київській області.  

Об’єктом дослідження є туристсько-рекреаційні ресурси Київської 

області.  

Предмет дослідження – перспективи розвитку туризму в Київській 

області. 

Методи дослідження. Для вирішення поставлених у роботі завдань було 

використано такі методи: єдності історичного й логічного (узагальнення 

теоретичних основ розвитку туристсько-рекреаційних ресурсів Київської 

області); компаративного аналізу (дослідження сучасного стану туристсько-

рекреаційних ресурсів Київської області); індукції та дедукції (визначити 

перспективи розвитку туризму в Київській області); абстрактно-логічний метод 

(узагальнення теоретичних напрацювань, пошуку перспективних напрямів 

розвитку туризму в Київській області). 

Інформаційною базою роботи є вітчизняні та зарубіжні наукові 

публікації, довідкова література, правові та проектні документи, статистичні та 

аналітичні дані профільних міністерств України, органів державного 

управління, органів місцевого самоврядування та громадських організацій 

Київської області.  

Наукова новизна одержаних результатів роботи полягає в розробленні 

та обґрунтуванні теоретичних і практичних рекомендацій щодо перспектив 

розвитку туризму в Київській області. 

Практичне значення отриманих результатів полягає у можливості 

використання матеріалів дослідження в освітньому процесі закладів вищої 

освіти за програмами підготовки здобувачів за спеціальністю «Туризм», зокрема 

при розробці та викладанні навчальних дисциплін обов’язкової загальної та/або 



вибіркової компоненти освітньо-професійної програми «Туризм». Також 

пропозиції з раціоналізації використання туристських ресурсів можуть бути 

використанні в роботі підприємств туристичної індустрії, які надають послуги 

щодо формування турів до туристичних об’єктів і територій Київської області. 

Апробація результатів роботи і публікації. Пропозиції щодо визначення 

перспектив розвитку туризму у Київській області були розглянуті на засіданні 

кафедри менеджменту Національного університету цивільного захисту України 

7 жовтня 2021 р. 

Тези доповіді «Стратегія розвитку туристичної дестинації Київської 

області» були висвітлені на ІІІ Всеукраїнській науково-практичній конференції 

(за міжнародною участю) «Місцеве самоврядування в Україні та світі: теорія та 

практика», що відбулася 8 грудня 2020 р. у м. Полтава.  

 

 


